
第1回議会報告会（Ｒ4.5.7）アンケート分析結果

１．地域
回答数 率（％）

町内 60 92.3
その他 5 7.7

65

２．年齢
回答数 率（％）

18歳未満 1 1.5
18－29歳 0 0.0
30－49歳 6 9.2
50－69歳 30 46.2
70歳以上 28 43.1

65

３．報告会開催について何で知ったか
回答数 率（％）

ポスター・チラシ 9 13.8
議会だより 7 10.8
広報さくほ 4 6.2
町のホームページ 0 0.0
新聞 0 0.0
議員の案内 13 20.0
その他 8 12.3
複数回答 23 35.4
無回答 1 1.5

65

【分析】
・来場者は殆どが、町内の方だったが、町外
の方も5名ほどいた。

【分析】
・来場者の年齢層は、50代以上の方で約9割
を占め、そのほか、30～40代が約10割。18歳
未満の方も1名ご来場いただいた。

【分析】
・ポスター、チラシ、議員の案内、議会だよ
りなど複数の媒体で知った方が最も多かっ
た。

18歳未満, 1
30－49歳, 6

50－69歳, 3070歳以上, 28

２．来場者の年齢

18歳未満 18－29歳 30－49歳 50－69歳 70歳以上

ポスター・チラ
シ, 9

議会だより, 7

広報さくほ, 4

議員の案内, 13
その他, 8

複数回答, 23

無回答, 1

３．報告会開催を何で知ったか

ポスター・チラシ 議会だより 広報さくほ

町のホームページ 新聞 議員の案内

その他 複数回答 無回答

ポスター・チラ
シ, 9

議会だより, 7

広報さくほ, 4

議員の案内, 13
その他, 8

複数回答, 23

無回答, 1

３．報告会開催を何で知ったか

ポスター・チラシ 議会だより 広報さくほ

町のホームページ 新聞 議員の案内

その他 複数回答 無回答

18歳未満, 1
30－49歳, 6

50－69歳, 3070歳以上, 28

２．来場者の年齢

18歳未満 18－29歳 30－49歳 50－69歳 70歳以上

町内, 60

その他, 5

１．来場者のお住い

町内 その他

18歳未満, 1
30－49歳, 6

50－69歳, 3070歳以上, 28

２．来場者の年齢

18歳未満 18－29歳 30－49歳 50－69歳 70歳以上

ポスター・チラシ, 9

議会だより, 7

広報さくほ, 4

議員の案内, 13

その他, 8

複数回答, 23

無回答, 1

３．報告会開催を何で知ったか

ポスター・チラシ 議会だより 広報さくほ

町のホームページ 新聞 議員の案内

その他 複数回答 無回答
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４．開催日時
回答数 率（％）

このままでよい 54 83.1
別の時期や日時 6 9.2
その他 1 1.5
無回答 4 6.2

65

５．配布資料
回答数 率（％）

わかりやすい 27 41.5
普通 24 36.9
わかりにくい 2 3.1
無回答 12 18.5

65

６．議会報告会の感想は
回答数 率（％）

よかった 36 55.4
普通 16 24.6
よくなかった 0 0.0
無回答 13 20.0

65

【分析】
・「このままでよい」という回答が最も多
かったが、農繁期のため別日を希望するなど
の意見もあった。また、年複数回、開催を望
む声もあった。

【分析】
・配布資料は、「わかりやすい」と「わかり
にくい」がそれぞれ4割前後と多かった。
・「わかりにくい」という意見も2割ほどあ
り、字が細かいなどの意見があった。

【分析】
・「よかった」という意見が55％、「普通」
という意見が約25％と、全体として今回の報
告会は好評価を得ることができた。

よかった, 36
普通, 16

無回答, 13

６．議会報告会の感想

よかった 普通 よくなかった 無回答

よかった, 36
普通, 16

無回答, 13

６．議会報告会の感想

よかった 普通 よくなかった 無回答

わかりやすい, 27

普通, 24

わかりにくい, 2

無回答, 12

５．配布資料について

わかりやすい 普通 わかりにくい 無回答

このままでよい, 54

別の時期や日時, 6

その他, 1
無回答, 4

４．開催日時について

このままでよい 別の時期や日時 その他 無回答

わかりやすい, 27

普通, 24

わかりにくい, 2

無回答, 12

５．配布資料について

わかりやすい 普通 わかりにくい 無回答

よかった, 36
普通, 16

無回答, 13

６．議会報告会の感想

よかった 普通 よくなかった 無回答
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6-1.議会報告会の感想（意見）
回答数 率（％）

意見あり（好意的） 28 43.1
意見あり（是々非々・要望など）10 15.4
意見あり（否定的） 1 1.5
無回答 26 40.0

65

○意見
報告会の感想 整理番号

2
3
6
7
8

9

18

22

24

25
26

29

33

36
38
39

40

43
45

48

52

57

58

新しい試みを行い、議会として何か変わろうとする意気込みを感じました。

スタインベルクピアノを知ってもらうよい機会でもある。ちょうど農繁期で折角の会に出席者が
少なくて残念。須田桃香さんのピアノの演奏はとてもよかった。報告会を和らげる効果があり、
議員の皆さんの熱心な取組に頭が下がる。
何とか町民の皆さんに議会活動を知ってもらいたい気持ちは十分に伝わった。
議会報告会良かった。
議会の仕組みがわかったので、よかった。これからも続けてほしい。

報告会の書類だけでなく、議員さんより詳しい話が聞けたのは良かったです。

スライドによるとてもわかりやすい報告で大変よかった。
須田桃香さんのピアノの演奏も大変よかった。
新しい試み、頑張ってください。町民のためによろしくお願いします。
わかりやすく、とても良かった。毎定例会ごと、または年2回くらい開催希望です。

初めての試みが新鮮さを感じた。
わかりやすかった。紙面を読むより議員さんの頑張りが伝わって良かったと思います。

報告会ありがとうございました。須田桃香さんのピアノ演奏とてもよかったです。

議会の皆様が行っている事がよくわかりました。理解できるためのこのような試みは良かったと
思います。
基本的なこと（常任委員会と特別委員会があるなど）知らなかったので、勉強になりました。
機会改革についても、その経緯を知ることで理解が深まりました。もっと多くの知ってもらいた
いです。
勉強になりました。改革チームの報告がわかりやすかった。
休憩中にストレッチのサービスは良かったです。次回もきたいです

開始前にスタインベルクピアノの音色を聞くことができて良かった。
出店があり、ちょっとしたお祭り気分で参加しやすいのがよかった。
議会に関心があまりなかったが、仕事の内容がわかりよかった。政治に関心を持つことが大切だ
と思いました。
議会の流れがわかりやすく良かった。
議会が近くに感じられ良い取り組みと思います。役場より気楽に参加できた。
これからもオープンな議会を楽しみにしています。
1時は早いが、1時半開始でピアノが聞けてとてもよかった。

【分析】
・意見欄に報告会の感想を記入いただいた方
は約7割程度で、その内の3/4程度は好意的な
意見だった。

意 見 ・ 要 望
 好意的意見 親しみがわきました。

佐久穂町議会のことについて、知ることができる。とてもよい機会となりました。
活動内容がわかりやすくて良かったです。
第1回目とのことですが、よかったと思います。年1回はよいと思います。
毎年、開催してほしい。

意見あり（好意的）, 28

意見あり（是々非々・要望など）, 10

無回答, 26

6－1．議会報告会の感想（意見）

意見あり（好意的） 意見あり（是々非々・要望など）

意見あり（否定的） 無回答

意見あり（好意的）, 28

意見あり（是々非々・要望など）, 10

無回答, 26

6－1．議会報告会の感想（意見）

意見あり（好意的） 意見あり（是々非々・要望など）

意見あり（否定的） 無回答

意見あり（好意的）, 28

意見あり（是々非々・要望など）, 10

無回答, 26

6－1．議会報告会の感想（意見）

意見あり（好意的） 意見あり（是々非々・要望など）

意見あり（否定的） 無回答

意見あり（好意的）, 28

意見あり（是々非々・要望など）, 10
意見あり（否定

的）, 1

無回答, 26

6－1．議会報告会の感想（意見）

意見あり（好意的） 意見あり（是々非々・要望など）

意見あり（否定的） 無回答
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59

60

62

64
65

1

30

31

37

44
46
49

50

56

51

 否定的意見 17

７．議会だよりをご覧になったことがありますか
回答数 率（％）

毎回読む 37 56.9
ときどき読む 21 32.3
読んだことがない 2 3.1
発行されていることを知らない 1 1.5
無回答 4 6.2

65

議会だより、広報さくほで読んだ内容と殆どが同じ。

身近に感じることができ、よいことだと思います。
また、開催していただけますようお願いします。パンフレットだけでなく、いろいろ機関にPRし
ていただき、たくさんの方に来ていただけるとよいと思います。
聞きやすかった。
町のためにご尽力いただきまして、ありがとうございます。

 是々非々・要望 聞いているばかりでちょっと苦痛。
町民の意見が聞けると思ったのに残念。議員さんも集まった町民の意見がききたかったのではな
いですか？これでは「言いたかった会」で終わってしまいますね。いかがですか、その辺？次回
も行うことを考えた時、このままではできるかどうかと思います。
今回1回目ということですが、今後２、3回と開催されることを願っております。
チラシは全戸配布でしょうか。
丁寧な説明でしたが、全く頭に入らなかったです。もっと例をあげたりして楽しくわかりやすい
ものにした方がよかったのでは？
議会傍聴は平日ですので、一般会社員は行けません。「便り」で読むより「声」の方がいいです
ね。
議会が身近になる取り組みとして重要かと思います。
参加者からの意見を聞く時間の確保が必要かと思います。
意見交換の時間が短い。
広報を見ただけではわからない事など、こういうところで聞ければよかった。
一方的な発表スタイルでなく、意見交換を多くしたいと考えます。
私が想定していた議会報告会とは全く内容が違っていたので残念です。
私は、時間の80％程度が「議員との意見交換の場」として話し合えると思っていました。
良い取り組みだと思います。意見を伝えていければと思いますが、手段や手軽さ‥難しいです。
・議員定数を減らさないで（ほしい）。（人口減止まるなら。町の状況をつかみ、住民の意見を
聞くため）
・議員の質問をサポートする町の体制（が必要）。
・議員が仕事をしながらできる体制、議会のあり方を（検討してほしい）。

ピアノと体操の企画をよかった。
説明が、要点をまとめた流れのよいものだったので、理解しやすかった。
身近に感じられました。ありがとうございました。期待しています。

【分析】
・来場者のうち、半数以上は「毎回読む」と
いう回答が多かった。次いで「ときどき読
む」が3割程度となっている。

毎回読む, 37

ときどき読む, 21

読んだことがない, 2

発行されていることを知らない, 1
無回答, 4

７．議会だよりの購読について

毎回読む ときどき読む

読んだことがない 発行されていることを知らない

無回答

毎回読む, 37

ときどき読む, 21

読んだことがない, 2

発行されていることを知らない, 1
無回答, 4

７．議会だよりの購読について

毎回読む ときどき読む

読んだことがない 発行されていることを知らない

無回答

毎回読む, 37

ときどき読む, 21

読んだことがない, 2

発行されていることを知らない, 1
無回答, 4

７．議会だよりの購読について

毎回読む ときどき読む

読んだことがない 発行されていることを知らない

無回答

毎回読む, 37

ときどき読む, 21

読んだことがない, 2

発行されていることを知らない, 1
無回答, 4

７．議会だよりの購読について

毎回読む ときどき読む

読んだことがない 発行されていることを知らない

無回答

4
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８．議会の望むこと、お気づきの点
回答数 率（％）

意見あり（好意的） 13 20.0
意見あり（是々非々・要望など） 18 27.7
意見あり（否定的） 2 3.1
無回答 32 49.2

65

○意見
議会への要望・意見 整理番号

2
3

6

8
10

11

14

15

18

26

39
40

59

1

7

24

25

30

 是々非々・要望 町政チェックを厳しく行って下さい。
先の町議会選挙において、買収選挙が摘発されたことについて反省の弁がありませんでした。ど
ういうふうに考えているのでしょうか？

・福祉施設の名称が沢山あり過ぎてわがりにくく、「１・２・３‥」または「Ａ・Ｂ・Ｃ‥」、
「1号館・2号館‥」など、何か考えていただきたい。
・「高齢者」という便りが来るとガクッときます。もうすこし素敵な言い方を別名で国で考えて
いただけるよう小さな町から事を起こしてほしいです。

コロナで学校が休みになった時、親が勤めていれば子供を一人にはしておけないので、子供を預
かってくれるところがあればありがたいが。
座談会できるとよい。
住民とのつながりを深めてほしい。議員の方が住民の中に入り込んで本音を聞き出してほしい。
農家の人達が農業に対しあきらめているように感じます。農業が活性化するような方向性を見出
してほしい。百姓はダメだなあ、という声を耳にするが、農地の活性化、活用を農家の意見を聞
きながら進めて欲しい。例えば、農業法人化、議会の○○して進めてください。地元も協力する
ことは間違いないと思います。（食が第一）
資料館、○○の○○の予算は？（応急修繕とあるが、少なすぎると思います。）

意 見 ・ 要 望
 好意的意見 これからもよろしくお願いします。

佐久穂小中学校と何かできることがあれば、よろしくお願いします。
若い人たちが安心して（①仕事がある佐久穂町、②子育てに住みやすい佐久穂町、③活力がある
佐久穂町）を提案したい。
住民とワークショップ希望。議員と住民で8人グループで話し合いをする。
議会報告会の取り組み素晴らしいと思った。（町外からの参加者の意見）
アンケートの回収が当日だけでなく、後日ＦＡＸで提出できるようにしているのはよいと思う。
どうしても当日では時間の都合で書けない場合もあるので。
私は元県議会議員の依田武勝です。南佐久郡の県政に関心があります。佐久穂町の県に対する意
見をお聞きして、息子、県議の明善に報告してよりよい行政を図るように報告します。
ピアニストの演奏は生なのでとてもよかった。これからも他の分野の生の演奏を聞きたいです。
報告会、お疲れさまでした。研鑽されていることに感謝します。これからも期待します。
社会の変化の中で、私達の命と暮らしを守って下さい。本日はありがとうございました。
大石の花ももがとてもきれいでした。「佐久穂町の素敵な場所」、「私の思い出の場所」とか、
議員さん一人ひとりで紹介していただけたら嬉しいです。議会だよりでシリーズにしたらどうで
しょうか。
議員の皆様、体調に気を付けて佐久穂町のために頑張って下さい。
議会報告会に参加することにより、議会が大変身近なものになった。
これからもこのような交流会、その他をとおして議会が身近に感じられるような活動をしてほし
い。

【分析】
・回答者のうち約5割の方が意見をお寄せい
ただいている。そのうち、議会の取組に好意
的な意見は2割。意見や要望等を記入いただ
いた方が3割弱だった。

８．議会に望むこと等（意見）

意見あり（好意的） 意見あり（是々非々・要望など）

意見あり（否定的） 無回答

意見あり（好意
的）, 13

意見あり（是々非々・要望など）, 18

意見あり（否定的）, 2

無回答, 32

８．議会に望むこと等（意見）

意見あり（好意的） 意見あり（是々非々・要望など）

意見あり（否定的） 無回答

意見あり（好意的）, 13

意見あり（是々非々・要望など）, 18

意見あり（否定的）, 2

無回答, 32

８．議会に望むこと等（意見）

意見あり（好意的） 意見あり（是々非々・要望など）

意見あり（否定的） 無回答
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31

33

36

37

38

42

46

49
56

57

58

60

29

53

議員のなり手が少なくなる傾向、住民の数が減る傾向など、議員の定数減を考えたらよいので
は。
ピアノ、体操、販売、よかったです。お疲れさまでした。
地域（区）が大日向で、連休中、臼石等でキャンプをしたりしている家族を見かける。臼石荘周
辺の桜‥、もう少し佐久穂町の東地区の環境整備もしていただきたい。地元の議員さんもおられ
るので、切に望みます。

 否定的意見 Ｈ30年のアンケート結果から、「議員に意見が伝えられるか⇒10％前後」だったことは問題では
ないでしょうか。このことに対しての対策をもっとしっかり考えるべきかと思います。確かに選
挙前は各戸訪問されていますが、その後はお目にかかることはありません。地域の住民のために
なっているとは思えません。現在の取り組みは理解できましたが、今後の活動について、期待が
持てるかと問われれば、期待はできません。
・町議会のユーチューブ配信、zoom等による視聴（検討を）。
・別荘地住民の自動車免許返納への交通対策（検討を）。（住民票を異動し、住民で納税等して
いるなら、げんでる号などの差別的な対応おかしい。）
・移住者を呼び込み、生活できる施策をもっと積極的に（検討を）。（質の高い町営住宅、住宅
照会、仕事づくり‥。人口減対策として重要。）

今回は画期的な会でよかったと思います。また、準備も大変だったと思います。お疲れさまでし
た。
千曲病院を「病気を治す病院」にして下さい。
「広報さくほ」もそうですが、「あまり読んでない」という人が多いです。「議会だより」も含
め、生活に役立つ話、必要な情報が載っていると個人的には思います。関心を持ってもらえるよ
うな情報発信があるといいと思いますが、難しい課題と思います。
町に対して提案をお願いします。
職員と同じ方向を目指し、実現して下さい。
新しい取り組みを行う個人、団体をしっかりと応援していただきたい。
既得権が本当に正しいのか判断していただき、変化を大切に優先して支援していただきたい。
今は山がいらない人が多いと思いますが、どうしたらよいか？
今後も続けていってほしい。地域の中へもお出かけ下さい。
大日向小学校との関りが見えてきません。町のしても今後の対応は？（応援していきたいのです
が…）
歳をとって身体が不自由になった時など、そういう目線で住みよい町にしてもらいたい．
自動車の運転をしなくなってからのこと等。
もっと外へ出向いて下さい。
くずれそうな空き家（なかには済んでいる方もいますが）対策お願いします。
議員の皆さんの前向きな取り組みは素晴らしいが、町民の議会への関心は低いように思うので、
よい機会になった。
お金の使い方は、とても参考になった。
議会改革については、町民の関心や期待の低さから何とかしたいとの願いもあり切実な問題であ
る。今、50代、60代の議員になり手が少ないのが問題。女性議員をもっと出してほしい。

6

議会報告会資料③




